

新儒林之萧峰(小小说)

■孔志勇

萧峰是我同学,近来特烦恼。此萧峰,非《天龙八部》中之萧峰也。

他本名并不叫萧峰,只姓萧,极仰慕大侠萧峰之为人,常自况。所以,我在小说里隐去他的本名,欲借萧大侠之名,来讲述他的故事。

萧峰白净,消瘦,戴银边深度眼镜,喜欢穿淡白色服饰,连皮鞋都是白的。他的双手纤细,宛若女人,捏着粉笔头写字,或夹着教案行走于校园,特让女生心尖子打颤。他的风度与气质,是让男人们嫉妒的。

别看他斯文,却是个赌棍,喜欢玩字牌,而且赌得不小。他性子平缓,心思缜密,在牌桌上,以常胜将军著称。

萧峰少年家贫,父亲的朋友常资助他。怀着感恩之心,工作后,父亲的朋友就成了他岳父。然而,妻子并不漂亮,大概也谈不上贤惠。总之,二人的共同语言很少。小说中的大侠是钟于阿朱的,他极仰慕萧峰,自然忠于妻子。现如今,儿子都读小学六年级了,英俊聪明,学习成绩年年第一。无论从哪个角度说,生活于他,没啥遗憾。

萧老师是一个话不多的人,若有什么秘密,不到不吐不快,不可能与外人道的。他能将最近的烦恼告诉我,确实是感到天快要塌了。

“老兄,你得帮我想法子!”他请我喝酒,喝到脸红脖子粗时,抓住我的手,如是说。

萧老师喜欢上一个已毕业的女学生了。

我很吃惊,作为同学,我太了解他。我们一起读书时,出于对他很有女人缘的嫉妒,我常欺负他,班上的男生都欺负他。因此,他养成了一副冷漠的面孔。可是越是冷

漠,越讨女人喜欢,但他却在结婚前守身如玉。当我们都长大成人,懂事了,像我这样瞎混的人也由衷钦佩他,于是称之为“萧峰”。

我当然知道,一个高中教师喜欢上自己曾经的学生,这是不道德的。

我问他:“你与那女学生,到了哪一步?”

本来红彤彤的脸,渐渐煞白,半天不说话。在我的逼问下,才知道那女生原先是他学生,现在读大学三年级。某一天,他去省城参加一个教研活动,在微信上发了一条消息:我来了。当天晚上,那女生就与他见了面。

他打开手机,给我看了那女生的照片,很美,大眼睛,水一样的女孩。

我笑道:“很漂亮,是我,也会喜欢。”

“可是,我枉为萧峰!”他一脸沮丧。

“道德和情欲,你不得不做出选择了!”我还是一副嬉笑的嘴脸,嫉妒的魔鬼又占领了我的内心。

“唉!”萧峰叹气,“你不理解我……”

“好了,”我说,“这没什么可自责的。我了解你,据你的同事跟我说,你反对加重学生负担,就教辅资料的事与校长拍桌子。你鄙视官场,曾发誓做一个教育家。你是不是觉得,这样的事发生后,有违你正直善良的形象?”

“我不知道……”他迷离着双眼盯着杯中酒,让酒杯在手里转圈儿。

我觉得这家伙有点不可思议,一不做二不休,逼问他对那女生感觉如何。

“你是说什么感觉?”他似乎冷静了一点,把酒杯放下,身子往后靠到椅背上,双眼定定地从眼镜片后面盯着我。

我也一时不知道该怎么表述:“比如……”

你吻她的感觉……或者……”

他连忙打断我的话:“你太齷齪了!”我双手抱胸,冷笑。

我的冷笑大概刺激到了他,他愤然道:“你欺负我!从我们一起读书时开始,一直欺负我!我是叫你来给我想法子的,你却总是嘲笑我!”

我双手一摊:“想什么法子?什么法子可以消除你的深重罪孽感?”

我再问:“女学生缠你了吗?”

他摇摇头。

我终究不能在他已经陷入深渊中还继续踩他一脚,于是帮他找找借口,安慰他说:“哈!现在的女孩子,与我们不在同一个时代了。我相信,她爱你,就不会伤害你。”

“可是……”他痛苦万分地说,“她会不会认为我是一只披着羊皮的狼?”

“你认为你伤害了她,并为这个伤害而歉疚?”

“我要不是一个人民教师,该多好……”他的喟然叹息,暴露了他内心的真实。他找我喝酒,并不是为了找到一根救命稻草,他只是需要倾诉罢了。

我想对他说,与其在道德上纠缠,还不如直面自己的欲望。可是,这能说服他吗?我连自己都说服不了,人类几千年来,在这个问题上一直是挣扎不休的。

那天喝完酒后,我们沿着河岸散步,走了很久,却没什么话。他浑身的气场,在他的周围形成了一堵悔恨的壁垒。不是因为违背道德的悔恨,而是因为没有藏住秘密的悔恨。

数月后,我听到一个消息,从来温文尔雅的大侠萧峰,因一件不起眼的小事,在他老婆的脸上,狠狠地甩了一巴掌。

听雪(外一首)

■泓致

听雪

年年梦忆儿时雪,又见雪花缀雁城。山舞朔风屏画冷,水凝寒意柳枝横。一杯浊酒追心旅,几点梅花庆岁丰。夜静琼楼鸡唱白,歌声已响绿沙汀。

登崂山

崂山拾级上,微汗数岫嶙。巢鸟盘苍树,松涛搏海风。蟠桃仙气足,野壑石猴灵。天阔一帆近,回眸仰寿峰。

岳麓随笔

■(谭长德 作)



枯萎

■夏桢翔

冰冷与狂热分离
断绝能量剩下枯萎

曾经的细嫩丰实与青翠
风华褪去后只剩下橙黄红

腐朽随金黄淡去而彰显污黑
分解后粒粒分子原子肆意穿越

循环往复周期无限
变幻中孕育大智能

心无杂尘涵养宇宙无垠
万类霜天浓情而老:幽默

天道屈服于我否
我已无我:浅笑

酒醉,除了清晰还是清晰
东坡光辉李白月晕日:醉美

雁峰酒业赞

■王神箭

雁翔云顶落衡州,
峰映蒸水草桥头。
酒窖典藏琼浆曲,
业旺誉传万古楼。

声斐四海享亚欧,
名噪五湖欣聚首。
远志满怀创新业,
扬帆竞发天道酬。

嬗变

■唐晓星

男人与女人在散步。
男人走在前面,步子飞快,女人走在后面,跟不上他的步子。

男人不喜欢散步,尤其是与女人出来散步,男人明白女人散步的那点小心机。有商店一定得进去逛,遇熟人一定得聊上小半天。男人在这个时候也不敢发言,只是一路加快步子,希望早点走完这段漫长的路程。

其实,散步的路程并不很远,从自家前门口出发右转,再绕个圈左转便回来了。平时只需15分钟,冠上“散步”的称号,就得花上40多分钟。

这40多分钟,男人本该也有自己要做的事情,可以点根香烟腾云驾雾,可以听一下音乐放松放松。男人白天上班很是辛苦,一回到家就想躺着不动了。可他与女人刚结婚不久,婚前的誓言还历历在目,那时的男人深情款款地对女人说:婚后认真贯彻“三从四德”精神,出门要跟“从”,命令要服“从”,讲错要盲“从”,化妆要等“得”,花钱要舍“得”,生气要忍“得”,生日要记“得”。这才刚开始,第一条就做不到,那以后的日子怎么过?

男人与女人走到了红绿灯处,通行时间还剩三秒,男人试图想快步走过去,女人则想等过了这三秒下个绿灯再通行。两人纠结时,一辆黑色电动车“嗖”地开了过来,女人立马把前面的男人扯过来,骂道:这该死的车子。又仔细寻问男人有没有事,还好只是虚惊一场。女人才放下心。

绿灯再次亮起时,男人不再走在前面,而是牵着女人的手,紧紧地,与她一起走过斑马线,慢慢地与她一起沐浴在夕阳里。

误会(小小说)

■唐胜一

村主任老婆正与几位大娘在禾坪里的冬阳下打着字牌,突然发现八岁的宝贝儿子哭哭啼啼回家来。

“咋啦,没放学你就回家了?还哭着鼻子!”

儿子胡乱地抹把泪水鼻涕说:“有人打我。”

“谁打你了?”村主任老婆“吧叽”扔下手中的字牌,“忽”地起身拉着宝贝儿子,“走,我到学校找他去!”

儿子的班级正在上体育课,老师给些小皮球让同学们自由活动。所以,儿子才有机会跑回家。

“指给妈看,是谁打你。”

儿子手指操场东头拍着皮球的李爽:“是他。”

村主任老婆虎着脸,冲将过去一把抓住李爽的手,厉声呵斥:“你干嘛打我儿子文文?你爸叫什么名字?”

李爽没能挣脱文文妈的手,急得满脸通红,只好怯怯地回答:“我爸叫李天夏。”

“李天夏?”文文妈念叨着,突然想起,这不正是新来的乡长的名字么?她细细打量着眼前的李爽:衣着整洁,有些气质,不像普通农家的孩子。但为了确定,她又问上李爽一句:“你爸真叫李天夏?”“嗯,不信你问文文。”文文刚刚点下头,不料“叭”地一声脆响,挨了妈的一记耳光。妈不依不饶地骂道:“文文你个臭小子,李乡长的儿子你也敢打么?你辩辩,辩什么呀?赶紧向李爽同学道歉。”她转而换上一副笑脸跟李爽讲,“文文不懂事,打了你莫计仇喽,更不要回去跟你

爸妈讲啊,我来得匆忙,没买什么给你吃的,这下给你百元钱,你自己拿去买零食吃啊。”再后,她拉起文文的手搭在李爽的手上,摇着他们的手说,“好朋友,握握手。”

回家的路上,村主任老婆还为这事担着心,赶紧拨通李乡长电话:“乡长好,我是上塘村文主任老婆……对,早几天您来过我家……我这给您打电话吧,是向您赔礼道歉……我那淘气的小儿子,在学校里打了你家的公子……什么?您儿子没来乡村学校读书……那他咋说是您儿子呢,他讲他爸的名字就是您的大名啊……哦,可能同名了,不好意思了。乡长,有空多来我家做客啊……”

村主任老婆挂断电话,愤然转身朝着学校走去,咬牙切齿嘟囔着:“李爽小兔崽子,敢打我家宝贝儿子,看我不好收拾你才怪呢。”

她匆匆冲进教室,没待老师开口问上一句,便找着李爽扬手就是几记耳光,打得李爽“哇哇”大哭起来。

“哎,你谁呀,干吗打人?”

她用力挣脱老师的控制,愤愤地走出教室,回头说:“我是文文他妈,我男人是上塘村文主任,有事你来找吧。”

就在地到了家门口时,李乡长打来了电话。李乡长在电话里讲:“文主任娘子吧,你冲进教室打小学生,太过分了,影响太坏了,你想没想过后果呢?赶紧去学校承认错误,接受处理。”

她接完电话后,就像霜打的茄子——蔫了。她蹲在院门口,鼻子一酸竟然大哭出声来:“咋会这样哪?”